CONTINUITE PEDAGOGIQUE CE2 Journée du jeudi 18 juin
Bonjour les enfants ! J’espére que vous allez bien! Voici le travail d’aujourd’hui :

*Réveil du cerveau :-) : petite devinette

Il y avait b6 oiseaux sur

une branche. Un oisedu d
été mangé par un chat.
Combien reste-t-il

d’oisedux sur ld branche ?

®lulinbazarfr

b DEFI : Réponds & la devinette.

*Orthographe : - Faites la dictée: (ce sont les parents qui dictent aux enfants)

gazelles pres de la falaise. Ainsi ils feront mouche.

S’ils enfilent correctement leurs chaussures et leurs chaussettes, ils chasseront a l'aise les

- Faites la dictée de mots invariables : liste 16.

*@Grammaire : Les articles.

- Recopiez la lecon dans votre petit cahier de francais. N'oubliez pas la date, écrivez le titre en
rouge. Ce qui est en gras, écrivez-le en rouge ; ce qui est en rose fuchsia, écrivez-le en vert.

e L'article est un déterminant: il accompagne un nom.
Il en indique le genre (féminin ou masculin) et le nombre (singulier ou pluriel).
la famille un instrument les sons

Les articles

e Il est toujours placé devant le nom qu'il accompagne.
e L'article défini (1', le, la, les) désigne une chose ou une personne précise.
Le saxophone est un instrument a vent.  Le soleil se leve tous les matins.
— . ~ a
'ﬁ | On ne peut pas dire «ale», «ales», «dele», «deles».
\>) On est obligé de contracter les deux mots.

a+le=au a+les=aux de +le =du de + les = des

e L'article indéfini (un, une, des) désigne une chose ou une personne non
précisée. Le saxophone est un instrument & vent.




Faites les exercices suivants :

b‘n * Classe les groupes nominaux
dans le tableau.
un instrument « le cinéma « une orchestration
+ la foule « le public « un fauteuil » le chef
d'orchestre « la chorale ¢ lebec + le tempo «
la musique ¢ une chanson lente « la flute

article défini article indéfini |

G’B * Recopie les noms accompagnés
par un article défini.
L'invention du saxophone remonte a 1843. Elle est
due a Adolphe Sax (1814-1894), quien déposa le
brevet en France en 1846. Il fut éleve de darinette
au conservatoire de Bruxelles et, souhaitant
perfectionner la clarinette basse, il inventa un
nouvel instrument qu'il baptisa saxophone.

Jean Maillet, Poubelle, Béchamel, Silhouette,
Colt et les autres, © Editionsde I'Opportun, 2010.

*Calculs : Résoudre des problémes.

N’oubliez pas d’écrire le calcul en lighe puis de poser I’opération et enfin d’écrire une

phrase-réponse en utilisant les mots de la question.

¥ Le 11 novembre, 8 bouquets de 79 fleurs
sont déposés au monument aux morts.

Combien de fleurs ont été nécessaires
pour composer les 8 bouquets ?




Q % Ce matin, dans les vergers
de M. Compotine, les cueilleurs ont ramassé

456 péches et 578 prunes. Cet aprés-midi,
ils ont encore cueilli 843 abricots.

Combien de fruits ont-ils ramassés
aujourd’hui ?

’9‘8 ¥ Joey la nippe a dérobé 2 868 diamants.

Mais son sac était troué et il ne lui reste
que 889 diamants lorsqu'il rentre chez lui.
Combien de pierres précieuses a-t-il perdues
en chemin ?
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*Poésie : Choisir un poéme parmi les trois et ’apprendre par coeur pour le réciter pour la

féte des peres. (piéce jointe)

DEVOIRS pour vendredi : Réviser les mots de la liste 31.
Relire le texte 18 (entralnement a la lecture) et la gamme de mots + nombre de

mots lus en 1 minute.




CE2 CORRECTION DES EXERCICES

*Devinette : réponse-> Si le chat a mangé un oiseau, les autres se sont enfuis ; il ne reste
donc aucun oiseau sur la branche.

*G@rammaire : Les articles.

N

article défini article indéfini
le cinéma un instrument
la foule une orchestration
le public un fauteuil
le chef d'orchestre une chanson lente
la chorale
le bec
le tempo
la musique
la flite

2
I'invention — du saxophone - le brevet - au conserva-
toire — la clarinette

Attention: on doit mettre « du saxophone » car du = de |e et « au conservatoire » carau =a le.

*Calculs : Résoudre des problémes.

7 %79 x8=632
On acceptera : (70 x 8) + (9 x 8) = 560 + 72 = 632
632 fleurs ont été nécessaires.

4 ¥ 456 +578 + 843 = 1 877
lls ont ramassé 1 877 fruits.

2 *2868-889=10979
Joey la nippe a perdu 1 979 pierres précieuses.



